



多彩暑假生活 缤纷快乐一夏

——羊尖镇关工委暑期校外辅导站活动掠影



2025年暑假期间,羊尖镇关工委联合镇各部门、村社区、学校等,精心打造了丰富多彩的暑期活动,为孩子们提供了一个个学习、交流和成长的平台。全镇共开设各类兴趣辅导班21个,组织开展活动63次,辅导老师44名,参与学生353人,让孩子们度过了一个充实而有意义的假期。

党旗飘扬

在廊下村“七色花”辅导站8个暑期班开班仪式上,廊下小学校长李迹呈娓娓分析着开设暑期班意义,现场87名孩子欣喜的神情中满是“期待”。廊下村党总支书记、关工委主任马柯那句“持续照护”小区有需要的孩子”的承诺,以及羊尖镇关工委副主任席萍萍热情洋溢开展的《喜

树红色信仰

看家乡巨变 放飞青春梦想”主题宣讲,赢得了孩子们“抓住暑假的每一天,好好学习,早日为家乡新锡山贡献力量”等充满主人翁意识的回应。严家桥村暑期班上,老支书在严家桥革命历史陈列馆中用朴实的语言将周海鳌等烈士艰苦卓绝的奋斗精神根植于古村落孩子们稚嫩却火热的

心灵中;南丰村暑托班的孩子们将对《海关战线》电影中坚决打击犯罪分子,英勇无畏的海关战士的敬佩之情诉诸于暑期作文中;廊下村暑托班的孩子们和党员同志们一起观看了电影《南京照相馆》后,纷纷表示要刻苦学习,早日成为中华民族伟大复兴的主力军,让祖国越来越强大。

春风化雨

羊尖镇高度重视学生们的心理健康教育。廊下村暑期班谭可嘉老师的《敞开心扉,接纳不完美的自己》心理辅导课,南村村暑期班“连心课堂”上朱晓光讲师的《大六人格大家庭》趣味讲座,以及羊尖村暑期班上的《快乐捕手大挑

护安全启航

战》和《做情绪的主人》等互动游戏,帮助孩子们建立了健康的心态。安全教育同样丰富多彩。南丰村关工委联合未成年人保护站开展的防溺水、防拐骗、安全用电等暑期安全专题活动在志愿者与孩子们的

层层互动中推向了高潮!南村村“连心课堂”上,25位辖区孩子陶醉于羊尖镇消防救援队教官精心设置的“四字口诀”“模拟演练”等环节中!羊尖社区的张警官在“模拟交通场景角色”等环节中俘获了不少“萌粉丝”!

花样启阅

阅读是暑期活动的重要内容。龙凤巷村关工委开展的“书香润童心 快乐伴成长”暑期系列活动惠及了辖区130余名青少年,与锡山区委宣传部联合举办的“‘书香剧场’情景阅读”巡演活动,在羊尖镇新时代文明实践所隆重开幕。通过参与情景剧《书屋奇遇记》,青少年们将“活化”的知识刻骨铭心;通过亲子共读《咏

携孺子破浪

鹅》《静夜思》,拉近孩子与家长的距离;通过开展“书香传关爱 携手育未来”赠书活动,将知识与温暖传递。宛山村的“绘本舞蹈”主题活动将阅读与艺术完美结合。舞蹈老师化身灵动的“长颈鹿”,带领孩子们随着绘本故事翩翩起舞。在“森林里来了谁”的破冰游戏中,孩子们戴上动物头

饰,模仿各种动物的动作,教室里充满了欢声笑语。活动结束后,书架上的绘本被借阅一空,孩子们都期待着下次活动。丽安村关工委组织开展了“书香丽安 阅享盛夏”暑期青少年阅读活动。活动通过经典诵读、主题分享、互动实践等形式,在书香中播撒求知种子,厚植文化底蕴。

稚体灵动

羊尖实验小学的少先队员们在志愿者老师的带领下来到了校外劳动实践基地——鑫利园农场,共赴一场丰收的约定。孩子们小心翼翼地采摘着成熟的梨子,脸上洋溢着收获的喜悦。采摘结束后,大家分工合作,将梨子分装成“爱心礼盒”,送给环卫工人,为他们送上夏日的凉意。

载智慧满仓

塔后,主动查阅了法国的资料,这种寓教于乐的方式特别有意义。”儿童益智桌游体验现场,孩子们时而发出欢呼庆祝,时而眉头紧锁思考,这些游戏不仅带来了欢乐,更培养了孩子们的思维能力、反应速度和团队精神,让孩子们可以在“玩中学”“学中乐”“乐中成长”。

萍校外家庭辅导站开展的创意动漫绘画系列活动中,孩子们发挥了无限的想象力和创造力,为他们赢得了“手工达人”“智慧画家”等称号!

新羊社区的亲子活动温馨又有意义。“小厨神调味记”中,家长和孩子一起制作创意三明治;“小园丁课堂”里,大家共同解锁水培蔬菜的“生长密码”。这些活动不仅锻炼了动手能力,更增进了亲子关系。

南丰村暑期作业辅导中的“智慧趣味汉字变装”、龙凤村的“趣味数学游戏”将学科知识与游戏结合,让孩子们在快乐中学习,给他们带来了别样的启智学科体验!

行走课堂

南村村关工委组织孩子们来到无锡学院开展研学活动,在吴地雅韵文化研习馆,孩子们被江南地区人文知识的博大精深所吸引;在兵役服务站,沉浸式体验的红色文化和军事科普展品让孩子们流连忘返;在电子信息工程实验室,孩子们围在3D打印机旁,体验了电赛科技,在好奇与惊叹中触摸科创脉搏。在“两弹一星”精神宣讲环节,孩子们认真聆听先辈们的奉献精神,积极参与互动问答,深刻理解先辈的奉献精神。在随后的剪纸活动中,孩子们用剪刀与

研学拓视野

彩纸裁剪描绘出火箭、卫星等图案,表达对航天精神的崇敬。

宛山村关工委带领辖区孩子们在田间地头观察二十四节气中小暑时的水稻的长势,有声有色地分享了节气背后的故事。严家桥村关工委组织严家桥小学学子赴香港开展深度研学之旅,亲身体验香港独特的中西文化交融魅力与蓬勃创新活力。

羊尖实验小学组织学生们在严家桥革命历史陈列馆开展“寻访伟大精神 传承红色基因”

实践活动,探寻革命烈士身上坚定不移的红色信仰,引导学生们赓续红色血脉,厚植家国情怀。通过详实的历史图片和逼真的场景复原,学生们仿佛穿越时空,亲眼目睹了先辈们浴血奋战的身影。辅导员王老师还在课堂上讲述了从日寇侵华的铁证,到新四军艰苦卓绝的敌后斗争,从严家桥军民英勇不屈的抵抗,到社会各界共赴国难的感人故事。动情的讲解让孩子们红了眼眶,这堂特殊的“历史课”在孩子们心中播下了爱国主义的种子。

党建引领

羊尖镇关工委开展了第41期结对助学活动。活动前,学生们观看了抗战经典影片《地道战》,革命先辈的英勇事迹深深打动了在场的每一个人。助学仪式上,75名爱心企业家向结对助学和结对奖学的102名学生颁发了2025年下半年度的助学金和奖学金20.4万元。严

助学筑未来

家桥村关工委召开2025年“唐宏源华云芳严家桥教育基金”颁奖仪式暨严家桥村大学生座谈会,发放助学金2.95万元,教育基金创办六年来,已有累计184人次大学生、优秀小学生和严家桥户籍贫困生获得了“唐宏源华云芳严家桥教育基金”共18.21万元奖励及资助;

龙凤巷村关工委携手无锡威克集团开展捐助助学走访活动,发放助学金2.75万元。二十三载春秋流转,爱心初心始终如磐,截至目前,该集团累计资助奖学金60余万元,助力龙凤巷村优秀学子400余人,用实际行动诠释着企业的责任与担当。

2025年羊尖镇暑期校外辅导站活动取得了丰硕成果。通过红色教育、心理健康、阅读推广、实践体验、研学拓展和爱心助学等丰富多彩的活动,孩子们在德智体美劳各方面都得到了全面发展。这些活动不仅丰富了孩子们的暑期生活,更在他们心中播下了爱国、求知、向上的种子。